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V odlehlých oblastech Moravskoslezského kraje zřídilo hejtmanství TeleMedPointy. Tato
kontaktní místa umožňují zájemcům hlídat si své zdraví, a to měřením základních životních
funkcí. TeleMedPointy zdarma nabízejí i další služby: navštěvují pacienty u nich doma, také
mohou rozvážet léky.

„Díky TeleMedPointům zvyšujeme dostupnost lékařské péče v našem kraji. Obyvatelé obcí v
odlehlejších lokalitách mohou pravidelně docházet na měření, která jim na dálku analyzuje lékař. V
kraji jsme vybudovali 5 těchto míst, která už celkově evidují přes deset tisíc měření životních funkcí.
Zhruba pětina zaznamenaných hodnot vykazovala odchylky od normálu, takže mnohdy následovala
úprava medikace nebo dokonce nutnost operace. Jsem rád, že se potvrzuje, že má tento projekt
smysl,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a připomněl, že první TeleMedPointy
vznikly v září 2023 v Bílé a Bukovci. Další pak služby začaly nabízet v obcích Pražmo, Široká Niva a
Nové Lublice. Projekt je zatím naplánovaný na 4 roky, hejtmanství na něj alokovalo 8 milionů korun.

Službu TeleMedPoint v současnosti využívá téměř 400 obyvatel a více než 20 lékařů. „Přestože zájem
o službu roste a další obce usilují o zřízení kontaktních míst, aktuálně se jejich rozšiřování neplánuje.
Místo toho se zaměřujeme na rozšiřování spektra poskytovaných služeb a také na zlepšení
technologického zázemí a rozšíření možností vzdáleného sledování zdravotního stavu pacientů,“ řekl
Jakub Doležel z Centra telemedicínských služeb při Fakultní nemocnici Ostrava, které
TeleMedPointy provozuje na základě objednávky hejtmanství. Kromě Centra telemedicínských služeb
a Fakultní nemocnice Ostrava je partnerem projektu Moravskoslezského kraje také RBP zdravotní
pojišťovna.

Nově TeleMedPointy nabízejí i vyzvednutí a rozvoz léků nebo návštěvy pacientů v jejich
domácnostech. „Rozvoz léků a dalších zdravotnických pomůcek obyvatelům všech pěti obcí
významně ulehčuje život. V žádné z nich totiž nefunguje lékárna, a tak jsou senioři nebo lidé s horší
mobilitou vděční, že jim ušetříme pro ně náročnou cestu do města. ObjedAnat léky si mohou buď
osobně na TeleMedPointu nebo telefonicky na bezplatné lince. Zatím tuto nabídku využilo 20 klientů,
myslím, že jejich počet raketově poroste,“ odhadl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro
zdravotnictví Martin Gebauer a upřesnil, že dovoz se týká nejen volně prodejných léků, ale i těch na
předpis. Doplnil, že chronickým pacientům může TeleMedPoint dokonce měřící přístroje zapůjčit
domů. „Lékaři tak mohou na dálku sledovat zdravotní stav pacientů průběžně a v případě potřeby
včas reagovat,“ vysvětlil náměstek hejtmana Martin Gebauer.

TeleMedPointy zajišťují i domácí návštěvy zdravotních sester. „Navštěvujeme pacienty individuálně
podle jejich zdravotního stavu, obvykle jednou až dvakrát týdně. Nejčastěji jde o lidi s omezenou
pohyblivostí, seniory žijící osamoceně nebo osoby po hospitalizaci či změně léčby,“ sdělila jedna z
terénních sester Radka Droběnová s tím, že během posledních tří měsíců bylo realizováno více než
300 domácích návštěv.

Nejčastějšími záchyty při měření bývá hypertenze. Bylo tomu tak i v případě paní Marie z Brantic,
která TeleMedPoint kontaktovala telefonicky a stěžovala si na zdravotní potíže a rostoucí únavu.
Následovaly pravidelné návštěvy terénní sestry u ní doma, kdy výsledky měření ukázaly výrazně
zvýšený krevní tlak a neúčinnost stávající léčby. Následná vyšetření odhalila varovné změny na EKG,
což vedlo k urychlené hospitalizaci a následné implantaci kardiostimulátoru. Dnes se její stav



stabilizoval a s úlevou uživatelka TeleMedPointu paní Marie z Brantic říká: „Už bych tu nemusela
být, kdyby nebylo sestřičky a jejích pravidelných návštěv.“

TeleMedPointy se staly důležitým prvkem zdravotní péče v regionu, svou prospěšnost potvrdily i
během loňských zářijových povodní. Jejich pracovníci poskytovali na Krnovsku a Bruntálsku pomoc
lidem, kteří ji potřebovali, a to ve spolupráci s Českým červeným křížem, Zdravotnickou záchrannou
službou Moravskoslezského kraje a Armádou České republiky. „Velmi si vážím pomoci, kterou nám v
těchto těžkých chvílích poskytl tým zdravotních sester z TeleMedPointu. Díky jejich obětavé práci a
nasazení se podařilo zajistit zdravotní péči i v těch nejvíce postižených oblastech, kam byl přístup
velmi komplikovaný. Telemedicína nám ukázala, že je přínosná také v krizových situacích, jako byly
tyto povodně," řekl starosta obce Široká Niva Tomáš Spáčil.
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